

黄河“牵手”海河

# 山西龙华口调水工程开工

新华社太原7月10日电(记者王飞航)记者从山西省水利厅获悉,山西大水网“第二横”龙华口调水工程近日在山西省阳泉市正式开工。项目建成后,黄河与海河将实现“牵手”,预计每年将有5000万立方米的黄河水经滹沱河,进入阳泉龙华口水库,进而实现向盂县和阳泉市区调水,改变当地供水单一水源现状,加强娘子关泉域保护和生态修复。

位于山西省东部的阳泉市水资源严重短缺,全市人均水资源占有量不到全国平均水平的五分之一,且水资源分布严重不均。多年来,娘子关泉岩溶水成为阳泉市城乡供水的主要水源,为尽快建设应急备用水源,阳泉市决定利用2017年建成的龙华口水库,实施龙华口调水工程。

据了解,龙华口调水工程是山西省

“两纵十横”大水网规划的重点工程,是“第二横”相关项目的首个开工项目。工程由滹沱河取水枢纽、龙华口水库补水工程、龙华口水库向盂县和阳泉市区调水工程三部分组成。主要建设项目包括取水枢纽1座、输水隧洞2.9千米、输水管道81.6千米、加压泵站3座、高位调蓄井1座、稳压调蓄池1座,总投资20.3亿元,设计年供水能力5000万立方米,建设工期

36个月。

山西省水利厅相关负责人表示,这项工程将黄河水引入滹沱河,沟通黄河和海河流域,连通忻定盆地、阳泉盆地供水体系,工程建成运营后将为阳泉全市城乡供水安全提供有力保障,改变娘子关泉单一水源现状,对加快沿线地区经济发展、娘子关泉域保护和生态修复等具有重要意义和深远影响。



乐享  
夏日

7月10日,游人在张家界市茅岩河风景区体验水上漂流。小暑过后,素有“百里画廊,漂流胜地”之称的张家界茅岩河风景区吸引各地游客纷至沓来。人们在高山峡谷间体验漂流,乐享夏日。新华社发

## 市场监管总局依法禁止虎牙公司与斗鱼国际控股有限公司合并

新华社北京7月10日电 2021年1月4日,市场监管总局对腾讯控股有限公司(以下简称腾讯)申报的虎牙公司(以下简称虎牙)与斗鱼国际控股有限公司(以下简称斗鱼)合并案,依法进行经营者集中反垄断审查。

市场监管总局依据反垄断法,全面分析评估参与集中的经营者在相关市场的市场份额及其对市场的控制力、市场集中度、集中对市场进入和技术进步的影响、集中对消费者和其他有关经营者的影响等因素,以及腾讯提出的附加限制性承诺方案的有效性。审查过程

中,市场监管总局广泛征求有关政府部门、行业协会、专家学者、同业竞争者及下游客户意见,并多次听取腾讯陈述意见。

审查表明,本案相关市场为中国境内网络游戏运营服务市场和游戏直播市场。腾讯在上游网络游戏运营服务市场份额超过40%,排名第一;虎牙和斗鱼在下游游戏直播市场份额分别超过40%和30%,排名第一、第二,合计超过70%。目前,腾讯已具有对虎牙的单独控制权和对斗鱼的共同控制权。如虎牙与斗鱼合并,将使腾讯单独控制合

并后实体,进一步强化腾讯在游戏直播市场的支配地位,同时使腾讯有能力 and 动机在上下游市场实施闭环管理和双向纵向封锁,具有或者可能具有排除、限制竞争效果,不利于市场竞争、可能减损消费者利益,也不利于网络游戏和游戏直播市场规范健康持续发展。经评估,腾讯提出的附加限制性条件承诺方案不能有效解决前述竞争关注。

根据反垄断法第二十八条和《经营者集中审查暂行规定》第三十五条的规定,市场监管总局决定依法禁止此项经营者集中。

## 三部门印发意见推动涉案未成年人家庭教育指导工作

新华社北京7月10日电(记者刘硕)《关于在办理涉未成年人案件中全面开展家庭教育指导工作的意见》10日向社会公布。该意见由最高人民检察院、全国妇联、中国关心下一代工作委员会近日共同印发,旨在建立健全涉未成年人案件家庭教育指导工作体系,强化家庭监护责任,提升家庭教育能力,切实维护未成年人权益。

意见要求,对于四类情形应当进行家庭教育情况评估,根据评估结果对未成年人的父母或其他监护人提出改进家庭教育意见,必要时可责令其接受家庭教育指导。四类情形包括:未成年人

因犯罪情节轻微被人民检察院作出不起诉决定,或者被人民检察院依法作出附条件不起诉决定的;被依法追究刑事责任或者因未达到刑事责任年龄不予刑事处罚的;遭受父母或其他监护人侵害的;其他应当接受家庭教育指导的。

意见强调,对办案中发现未成年人父母或其他监护人存在监护教育不当或失管失教问题,尚未导致未成年人行为偏差或遭受侵害后果的,应当提供必要的家庭教育指导和帮助。特别是对于有特殊需求的家庭,如离异和重组家庭、父母长期分离家庭、收养家庭、农村留守儿童家庭、强制戒毒人员家庭

庭、刑罚人员家庭、残疾人家庭、曾遭受违法犯罪侵害未成年人的家庭等,更要加强家庭教育指导帮助。未成年人父母或者其他监护人主动提出指导需求的,应予支持。未成年人违法犯罪多发地区,城市流动人口集中、城乡接合部、农村留守儿童集中等重点地区要结合办案广泛开展预防性家庭教育指导工作。

意见明确,家庭教育指导内容包括但不限于教育未成年人的父母或者其他监护人培养未成年人法律素养、帮助强化监护意识、引导改变不当教育方式、指导重塑良好家庭关系等方面。

国家网信办征求意见  
掌握超过100万用户  
个人信息的运营者赴国外上市

## 必须申报 网络安全审查

新华社北京7月10日电(记者王思北)国家互联网信息办公室10日就《网络安全审查办法(修订草案征求意见稿)》公开征求意见,提出掌握超过100万用户个人信息的运营者赴国外上市,必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

征求意见稿明确,关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,数据处理者开展数据处理活动,影响或可能影响国家安全的,应当进行网络安全审查。

根据征求意见稿,网络安全审查重点评估采购活动、数据处理活动以及国外上市可能带来的国家安全风险,主要考虑产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或破坏的风险;核心数据、重要数据或大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用或出境的风险;国外上市后关键信息基础设施,核心数据、重要数据或大量个人信息被国外政府影响、控制、恶意利用的风险等因素。

此外,征求意见稿还提出,网络安全审查办公室将通过接受举报等形式加强事前事中事后监督。

【云南北移亚洲象群追踪】

## 进入石屏县 人象平安

新华社昆明7月10日电 记者从云南北移亚洲象群安全防范工作省级指挥部了解到,7月9日17时至7月10日17时,象群总体向东南方向移动10.5公里,于7月9日20时20分进入红河州石屏县龙武镇,象群在监测范围内,人象平安。

据通报,回到西双版纳国家级自然保护区的离群独象,状态良好。

现场指挥部由新平县转场至石屏县。省级指挥部组织无人机监测团队、应急处置团队、亚洲象专家及时转场,相关工作无缝衔接、安全过渡,同时组织玉溪市、红河州统一思想,协同联动,研究制定象群助迁路线方案,合力布防,抓好助迁方案落实,确保人象安全。

现场指挥部组织召开现场部署会,印发北移亚洲象群保护与助迁工作实施方案,明确组织领导、任务分工和工作制度,建立“上下协调、专业有序、前后联动”的工作机制,要求石屏县加强跟踪监测和人员管控,严防人象冲突。

新平、石屏现场指挥部同步运行,10日共投入应急处置人员及警力346人,出动渣土车11辆、应急车辆79辆、无人机23架,疏散群众725户2259人,投喂象食2吨,劝返车辆85辆208人。